



# “在小天地里尽情挥洒创意”

## 放假了,设计一张卡通报来参赛吧

本报济南1月24日讯(记者 王光营) 自从本报卡通报设计大赛启动以来,不少读者来电咨询,并寄来自己的作品。“齐鲁晚报卡通报设计大赛”继续面向大中小学生征集好的设计方案,如果你有意向,也可以前来冠名。

“以前出过黑板报,自己设计报纸版面还真是第一次。”24日,省城初一学生小孟告诉记者,见到本报征集卡通报的报道后,就打电话进行了咨询,想趁着寒假和同学们一起设计一款有创意的卡通报版面。

从去年开始,本报就成立了中小学生学习基地,数百孩子在记者的带领下,体验了稿件的采写、编辑、图片美编、组版、校对等各个环节,亲手尝试制作报纸,体验了一把当报人的快乐。

如今,齐鲁晚报卡通报既是小记者等孩子们实践的基地,也是结识新朋友的家园,已经成为孩子们最喜欢的版面。

“我参与的活动都收集起来了,假期一定要设计个更漂亮的。”不少小记者表示,在新的一年里,希望能有更多的机会参与活动和卡通报的制作。

本次卡通报设计大赛主要面向学生群体,小学、中学、大学等各个年龄段的学生都能够参与。卡通报手绘或者电脑制作均可,要求形式活泼,内容积极向上,充满正能量。参赛选手创作完成后,可将卡通报电子版发送到小记者公共邮箱(wanbaojizhetuan@126.com),并在电子作品里标注“学校、班级、姓名、联系方式”等。

齐鲁晚报卡通报设计大赛将延续至2016年8月份,为了鼓励大家参与,齐鲁晚报卡通报设计大赛将每月一评选,择优在齐鲁晚报进行刊发。活动截止后,所有优秀作品最终还将进行一次评选,获胜者还能有神秘大奖。

届时,评选将采用网络投票和专家评审的方式,按一定的比例计入总分。大赛相关进展将在“齐鲁学堂”官方微信公众号(微信号:qiluyxuetang)发布,您也可关注微信号参与活动,具体情况也可拨打0531-85193746咨询。



# 小记者作文大赛本月底截止

## 网上投票加专家评选,将决出精彩大奖

本报济南1月24日讯(记者 王光营) 从去年10月份起,本报与大智学校联合举办了齐鲁晚报小记者作文大赛,收到了数百篇参赛作品。记者获悉,小记者作文大赛将于本月底截止,随后开始网络投票和专家评审,决出精彩大奖。

“冬天的百花公园,开满了雪白的花朵……”从小记者作文大赛启动后,来自全省各地市的小记者发来了自己的作品,而其他孩子们的参赛热情也非常高,在作文中诉说对生活的热爱。

本次作文大赛面向全省中小学生学习,作品要求立意自定、文体自选(除诗歌外)、题目自拟、不得抄袭,字数在500字以内。参赛选手将电子版发送到小记者公共邮箱(wanbaojizhetuan@126.com),千万别忘了标注学校、班级、姓名和联系方式。

为了让参赛的小记者们一展文采,本报精心制作的小记者作文大赛的专题页面已经启用,小记者们可登陆<http://xjz.q1wb.com.cn/>,按照页面内容进行投稿。

本月底,小记者作文大赛投稿

将正式终止。随后,大赛将进行网络投票。投票结束后,大赛评委会还将邀请专家对参赛作品进行打分,将从语言功底、立意表现等多方面进行评鉴,最终结合网络投票和专家评审的结果进行排名。

大赛相关进展将在齐鲁晚报网和“齐鲁学堂”官方微信公众号(微信号:qiluyxuetang)发布。针对齐鲁晚报小记者参赛作品,我们有独特的奖励,选择优秀作品刊登在齐鲁晚报上。

重要的事情要多说几遍。这次

作文大赛的奖品也很丰厚哦,有很多大智学校给孩子们提供的精美礼品,除了400个充电宝作为参与奖外,大赛组委会还准备了电动车、自行车等大奖,等你来拿哦。

除了作文大赛等活动,齐鲁晚报小记者的活动也丰富多彩。您可加入齐鲁晚报小记者QQ群(群号184941630)了解更多活动,或拨打电话0531-85196867,85193746咨询,也可关注微信公众号“齐鲁学堂”,更多精彩的小记者活动等等你来参加。



## 雪花也放假了 来找我们玩了

济南市洪家楼小学四年级 孙浩茹

冬天来了!一片片小雪花跳着舞,从空中旋转着飘下,在地上铺了一条白白的地毯,路上行人的脚,在地毯上画下了美丽的图案。

小雪花咯咯笑着,跳到路人敞开的衣领里,在和他们捉迷藏呢!一些小雪花飘到汽车顶上,房屋顶上,田野上,树枝上,像给它们戴上了一顶厚厚的白色棉帽,盖上了一层柔软的棉被。

寒冷的北风呼呼地吹,冰凉的雪花慢慢地地下,街道上冷冷清清一个人影也没有,大家都在家里准备庆祝新年呢!

早晨,推开窗子,一群群孩子在屋下嬉戏,堆起的雪人笑咪咪的,眼睛是扣子,鼻子是胡萝卜,嘴巴是大红枣,树枝当手指,扫把是尾巴,那排黑色的小坚果成了衣扣。孩子们在打雪仗,一个个雪球扔出去,一片片雪花飞舞着。

但是,有些地方是伤心的。树木哭泣着落下叶子,野猫呜咽着无家可归,小小的老鼠钻进寒冷的洞里,想:“春天什么时候到呀……我好冷……”

冬天真冷!凛冽的寒风吹过来,把雪花卷进风中,卷向高处,让雪花下得更猛,更快。一棵棵大树上积满了白雪,一些树枝不堪重负,折断了,“咔嚓!”响声过后,雪地上出现了一根白色的木头。

冬天难以放晴,可是这一天它准了雪花的假,让太阳替它工作。久违的阳光慈祥地包围着大地,雪花变成冰块,一块块坚硬的冰躺在路上,像一把把晶莹的玻璃椅子。冰块有大有小,在路面上摆得那么随意,好像这是一些废弃的物品,没有人要的物品。冰块亮晶晶地,明亮地反射着太阳的光,红、橙、黄、绿、青、蓝、紫,明晃晃地照射着我们的眼睛,一条条彩虹从冰块上射出,在空中庆祝阳光的到来。

## 天空中的“魔术师”

山东师范大学附属小学2011级2班 柳传涛

瓦蓝瓦蓝的天空中,飘浮着一朵朵如雪花般美丽纯洁的云朵。它们有的像毛茸茸的小兔子在跳跃;有的像张牙舞爪的蛟龙在腾飞;有的像五颜六色的孔雀在开屏……它们在天空中嬉戏、追逐、打闹,有时浓,有时淡,还不时地变化形状,像一个个诡异的“魔术师”。

当太阳从东边徐徐升起,“魔术师”就开始大展身手了。它先变成几只洁白的海鸥在飞翔,突然来了个360度大转弯,然后慢慢地投入它们母亲的怀抱——一朵更大的云中,消失得无影无踪。

这时,魔术师给我们带来了一段热舞,它请来了一位非常厉害的嘉宾——风。本来两朵相拥在一起跳华尔兹的云硬是给风吹散

了,中间形成了一个洞,几朵淘气的小云集体往上涌,围住了一朵漂亮的云姐姐,来了个“众星捧月”。慢慢地,风劲吹起来,原本温文尔雅的云现在却翻滚起来。在云与云之间的激烈碰撞中,好像在进行一场碰碰车比赛。

云渐渐集中起来,不约而同地组成了许多形状。一开始,是一幅气势磅礴的八骏图:八匹矫健的白马向前飞奔。不一会儿,云凑成了一团棉花糖,旁边正好有一条流水的狗狗,奋不顾身地咬下棉花糖,冲到了蓝天外。缓缓地,一只白蝴蝶翩翩飞来。冷不防,一只白猫扑了上去,顽皮地追起了蝴蝶。蝴蝶好像也有所警惕,越飞越高,白猫够也够不着,只好失望地回去了。

云,千变万化的云,神秘莫测的云,美不胜收的云……让人赞叹不已。真是一位神奇的“魔术师”!

## 神奇的温泉

山东师范大学附属小学五年级2班 郭绍翔

“游玩厦门”的最后一天,我们要去日月谷泡温泉。

乘着大巴车来到了日月谷,我们迫不及待地换好了泳衣泳裤,欢笑着冲进了温泉世界。首先,我们来到了一个泳池,那儿有两个水上滑梯,一个短而直的滑梯,一个长而旋转的滑梯。我们对旋转滑梯更感兴趣,排着队登上了长梯。当前面的同学滑到了中间时,我也迫不及待地滑了下去。

前面的同学快滑到最下面的时候,我也以迅雷不及掩耳之势冲了下来,同学们大喊:“小心!小心!”我已经完全失控,心提到了嗓子眼儿,咚!我们撞到了一起,然后同时落入水中。“哈哈!”同学们一起笑了起来。“太刺激了,真好玩!”我感觉自己参加了一场赛车游戏,下决心还要再玩一次。

离开了泳池,迎接我们的是四个特色小屋:“森林氧吧”、“药汤屋”、“冰晶洞”、“桑拿屋”。首先我们进入了森林氧吧,那里真是好凉爽啊!你会感到富含氧气的森林气息,感到真正的鸟语花香。随后我们来到了药汤屋,一打开屋门,浓烟就如虎狼一样地冲了过来,屋里烟雾缭绕,伸手不见五指,仔细一闻,这不是妈妈给我煮的汤药的味道吗?我们迅速逃了出去。

出了药汤屋,进入了冰晶洞,那被药熏晕的头脑立刻清醒了过来,我和同学们在冰晶洞里载歌载舞,欢声笑语。玩了好一阵,我们跟着老师来到了桑拿屋,热气瞬间扑面而来,我的身体迅速像被火包围了一样,我们本能地向后一跃,快速地跑回了冰晶洞。

时间总是不给力,就在我们玩得正欢的时候,老师喊我们回去,我们依依不舍地离开了,走的时候,我目送着温泉渐渐远去。